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Türk hayvancılığı yeniden şap tehlike-
siyle karşı karşıya. Türkiye genelinde 5 
aydır etkisini sürdüren hastalık, üretici-
den tüketiciye herkesi endişelendiriyor. 
Burdur Ticaret Borsası Başkanı ve 
Veteriner Hekim Ömer Faruk Gündüzalp, 
kontrolsüz hayvan hareketlerinin salgı-
nın en büyük kaynağı olduğunu belirte-
rek, “Denetimler sıkılaştırılmazsa üretim 
durur, faturası da tüketiciye kesilir.” 
uyarısında bulundu.

Gündüzalp, “Kontrolsüz hayvan 
hareketliliği şap hastalığının en büyük 
nedeni. Hayvan sevkiyatları tamamen 

denetim altına alınmadıkça bu salgınların 
önüne geçilemez.” diyerek uyardı.

Şap virüsünün İran sınırındaki kaçak 
hayvan girişleriyle ülke geneline yayıldığı-
nı belirten Gündüzalp, şehir girişlerinde 
etkin kontrol noktaları oluşturulması ve 
yasadışı sevkiyatların önlenmesi gerektiği-
ni vurguladı. Salgının hem et hem süt 
üretiminde ciddi risk oluşturduğunu ifade 
eden Gündüzalp, “Bugün şap hastalığının 
yükü üretici üzerinde, yarın faturası 
tüketiciye çıkar. Üretici desteklenmezse 
gıda arz güvenliği de tehlikeye girer.” 
sözleriyle hem üreticiye hem de kamuya 
sorumluluk çağrısı yaptı.
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BTB Başkanı Gündüzalp’ten kritik uyarı:

“ŞAP HASTALIĞI
KONTROL ALTINA

ALINMAZSA BEDELiNi
 TÜKETiCi ÖDER!”
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Ara tatil için
son ders

zili bugün 
çalacak

MAKÜ TARLASINDA

Rektör Dalgar: “Susuz Tarımın Yanıtlarını MAKÜ’de Arıyoruz”

BEREKETLi
SEZON BAŞLADI

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ), eğitimle üretimi buluşturan Tarım ve Hayvancılık 
Çiftliği’nde yeni üretim sezonuna başladı. Yaklaşık 3 bin dönümlük alanda yürütülen ekim çalışmala-
rında arpa, buğday ve korunga gibi ürünler toprakla buluşurken, Rektör Prof. Dr. Hüseyin Dalgar da 
ekim sürecine katılarak çalışmaları yerinde inceledi. Dalgar, “Bu alan sadece bir üretim sahası değil, 
aynı zamanda bilimin uygulama alanı. Susuz tarımın geleceğini burada araştırıyoruz.” dedi.

AK Parti Burdur İl 
Başkanı Mustafa 
Özboyacı, Gençlik ve 
Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak’ı ziyaret 
ettiklerini açıkladı.

Özboyacı, ziyaret-
te Burdur’un ve 
ilçelerin spor yatırım-
larıyla ilgili taleplerini 
Bakan Bak’a ilettikleri-
ni belirtti. Ziyarete AK 
Parti Burdur Milletve-
kili Mustafa Oğuz’un 
yanı sıra Karamanlı Belediye Başkanı Fatih 
Selimoğlu, Kemer Belediye Başkanı İsmail 
Asan, Gölhisar Belediye Başkanı İbrahim 
Sertbaş ve Kocaaliler Belediye Başkanı 
İlyas Delen de katıldı.

İl Başkanı Özboyacı, görüşmenin 

verimli geçtiğini ifade ederek, “Sayın 
Bakanımıza ilimiz ve ilçelerimizle ilgili 
taleplerimizi ilettik. Burdur’un gençlik ve 
spor yatırımları konusunda desteklerini 
esirgemeyen Bakanımıza teşekkür ediyo-
ruz.” dedi.

Başkan Ercengiz’den Sert Çıkış:
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 “BURDUR’DAKİ 
TÜM İÇKİLİ

YER BÖLGELERİNİ 
İPTAL EDELİM!”
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Hürriyet Gazetesi’nin eski Genel Yayın Yönetmenle-
rinden ve 28 Şubat Pismodern(!) Darbesinin yanında yer 
alan gazetecilerinden biri olan, hattâ başında gelen Ertuğ-
rul Özkök; 5 Kasım 2025 tarihli yazısına ‘’MİT Başkanının 
kulübesinden çıkan soru: ‘Türkleri hangi tanrı kurtaracak?’ 
şeklinde bir başlık atmış ve ‘Dünyanın en entelektüel istihba-
rat başkanı kimdir?’ diye sorsanız cevabım banko şu olurdu:” 
demiş.

MİT BAŞKANI İBRAHİM KALIN.
‘’Kalın MİT Başkanı olduktan sonra geçen ekim ayında 

’İslam, Aydınlanma ve Gelecek’ adlı bir kitabını yayınlamıştı.”
Ondan 11 ay sonra bu Eylül’de de “Heidenger’in 

Kulübesine Yolculuk” adlı ikinci kitabı geldi.
MİT Başkanı o videoyu yayınladığı gün ben de yeni 

kitabının son sayfasında şu cümleyle bölümünün altını 
çiziyordum:”

“İnsanlar tanrı olunca dünya daha yaşanır hale gelmi-
yor”

“Kalın kitabının her sayfasında bana “Sanki söylemek 
istediğini tam olarak söylemeye çekiniyor” gibi bir duygu 
bıraktı.

Özellikle ‘’İslâm, Şiddet ve Barış” başlıklı ikinci 
bölümü neredeyse şifreli yazılmıştı.

O nedenle o bölümü okurken sık sık aklımdan şu 
geçti.

“Acaba Gazze’de ateşkes için çalışırken Hamas hakkın-
daki gerçek görüşü nedir?”

Birçok Müslüman düşünür gibi İbrahim Kalın’da da 
‘romantizmden’ korku var. 

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

Her neyse; Özkök’ün bahsime konu ve oldukça uzun yazısın-
da MİT Başkanı İbrahim Kalın’ın kitaplarını okuduğu ve irdelediği 
köşesinde ‘’BİZİ HANGİ TANRI KURTARACAK?  EVET BİZİ BİR 
TANRI KURTARACAK… AMA HANGİ TANRI?’’ diye soruyor ve 
yazısına şöyle devam ediyor:

“Giderek Ortadoğu’nun karanlık girdabına sürüklendiğimiz 
şu günlerde bizi hangi tanrının kurtaracağını bilemiyorum.

Ama bildiğim, çok iyi bildiğim bir şey var:
Bizi ‘’Ortadoğu’nun kendini tanrı sanan insanları kurtarmaya-

cak…’’
Ben de Ertuğurul Özkök ve türevlerine, Cenab-ı Hakk’ın Âli 

imrân Sûresinin 3/173; Enfâl Suresinin 8/40. Sayfasındaki Âyet-i 
Kerîmelerini hatırlatıyor ve “Allah (c.c) bize yeter, O ne güzel 
vekildir. O ne güzel Mevlâ’dır. O ne güzel yardımcıdır!’’ diyor; 
Özkök’e ve O’nun gibi inanan ve O’nun gibi düşünen insanlara bazı 
hatırlatmalar da bulunmak istiyorum: 

Allah (c.c) lâfzı Cenab-ı Hakk’ın yüce Zatına ve bütün kemâl 
sıfatlarına delâlet eden en özel ve en güzel isimdir! Ve hiçbir dilde 
bu lâfzın ifâde ettiği özel ve güzel mânâyı-anlamı kapsayacak bir 
kelime bulunmamaktadır! Ayrıca Allah lâfzı tüm Müslümanlar için 
tevhid inancını temsil eden ortak bir dil ve güçlü bir bağ niteliğin-
dedir! O nedenle, Müslümanların ibâdet ettikleri tek Yaratıcılarını 
‘Allah’ diye anmaları gerekir. Dolayısıyla Allah bu adla veya ‘esmâ-i 
hüsna’ adı verilen 99 isminden biriyle anılmalıdır. Çünkü bununla 
birlikte, yüce dinimiz İslâm’ın bildirdiği mutlak kemâl sahibi, nok- 
sanlardan münezzeh olan Yüce Yaratıcıyı ‘Allah’ yerine tanrı olarak 
anmak ve anlamak ta pek doğru bir şey olmasa gerek! Ki, biz 
Müslümanlar, sevgili Peygamberimizin adı geçtiği an da ‘en az bir 
kere’ “Allah’ın selâmı… O’nun üzerine olsun!” anlamına gelen 
‘Sallallâhu aleyhi ve sellem (sav)’ dediğimiz gibi; Allah’ın adı anıldı-
ğında da Yüce Yaratıcının hakkında kullanılan bir saygı ve tâzim, 
büyüklük, yücelik, ululuk anlamına gelen ‘celle celâlüh (c.c)’ deriz. 
Dolayısıyla da Allah’ın azametinin yüce ve ulu olduğunu teyit 
ederiz! 

ALLAH (c.c) BİR VE HAKK İKEN, TANRI SAYISI
ÖYLE FAZLA Kİ, BUNLARI SAYMAK BİLE ZOR!

Müslümanların bir Allah’ları (c.c) varken, gayrimüslimlerin yer 
tanrıları, gök tanrıları ve güneş tanrıları başta olmak üzere çok sayı 
da tanrıları var! Ki, cennet misâli Ülkemizin, gâvur Çin’in, Emperya-
list ABD’nin, eski Komünist, yeni ne olduğu belli olmayan Rus- 
ya’nın ve benzer ülkelerin dahî bir devlet başkanları, en büyük 
şehirlerin dahî bir belediye başkanları ve en küçük mahallelerin 
bile bir tane muhtarları, bir ailenin bir reisi olurken-öyle de olması 
gerekirken, kâinatın birden fazla yaratıcısı; yani, tanrısı ve tabiri 

caizse eğer birden fazla yöneticisi olmaz-olamaz! Böyle bir şey olsa 
zaten yetki karmaşası ve görev taksimi kargaşası yaşanır ve o 
zaman dünya çekilmez-yaşanamaz hâle gelir!

Velhâsıl-ı kelâm, hülâsâ-i netice; Ertuğrul Özkök, bahsime ko- 
nu yazısında “Giderek Ortadoğu’nun girdabına sürüklendiğimiz şu 
günlerde bizi hangi tanrının kurtaracağını bilmiyorum. Ama bil- 
diğim, çok iyi bildiğim, bize Ortadoğu’nun kendini tanrı sanan insan-
ları kurtarmayacak” Ayrıca, Kalın’ın Hamas hakkındaki gerçek 
görüş ve düşüncesini soruyor:  Bendeniz de ‘Hamas, anavatanını, 
öz yurdunu canı pahasına savunan bir parti veya oluşum ya da 
teşkilâttır!’ Ve ‘bizi sayılıları, kimlik, nitelik ve nicelikleri bile belli olma-
yan, yanî hayâlî tanrılar değil; bir Yaratıcı ve tek kudret sahibi olan 
Allah’ımız, şek ve şüphesiz olan îmanımız-inancımız, artı sevgili 
Peygamberimiz kurtaracaktır inşaAllah’ diyor, herkese saygılar 
sunuyorum.        
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Antalya Devlet Tiyatrosu, "YALANCI" adlı oyunu   
3 Kasım 2025 akşamı Burdur Kültür Merkezi'nde 
sahneledi.

Burdur Kültür Merkezi, geçtiğimiz Pazartesi akşamı, 
sanatseverler tarafından büyük bir ilgiyle karşılanan 
önemli bir etkinliğe ev sahipliği yaptı. Antalya Devlet 
Tiyatrosu (ADT), dünya tiyatro repertuvarının sevilen 
eserlerinden biri olan "YALANCI" adlı oyunu Burdur 

seyircisinin beğenisine sundu.
Kültür merkezini dolduran 

seyirciler, oyun boyunca sergile-
nen yüksek performans ve 
mizahi anlatıma yoğun ilgi 
gösterdi.

Burdurlu Müdüre Çiçekli 
Teşekkür

Oyunun bitiminde, salonu 
dolduran seyirciler oyuncuları 
ayakta alkışladı. Tiyatro ekibine 
teşekkür etmek üzere sahneye 
çıkan Burdur Vali Yardımcısı 
Yusuf Emre Yiğit, Antalya Devlet 
Tiyatrosu Müdürü Gökhan 
Tüzün'e günün anısına bir buket 
çiçek takdim etti.

Özellikle Gökhan Tüzün’ün 
bir detayı dikkat çekti: aslen Burdurlu olan Tüzün, memle-
ketinde sahne almaktan duyduğu mutluluğu dile getirdi.

Tüzün, yaptığı kısa konuşmada Burdur seyircisinin 
sanata olan ilgisine teşekkür ederken, önümüzdeki 
dönemde daha fazla tiyatro oyunuyla Burdur'a gelecekle-
rinin müjdesini verdi. Bu açıklama, Burdur sanat çevresin-
de büyük bir heyecan yarattı.

Bucak Kaymakamı Can Kazım Kuruca, Milli Eğitim 
Şube Müdürü İzzet Şahin ile birlikte yapımı hızla 
devam eden Bucak Anadolu Lisesi inşaat alanını 
ziyaret etti.

Bucak ilçesinde eğitim kalitesini artırmayı hedefleyen 

projelerden biri olan 
Bucak Anadolu Lisesi'nin 
inşaatı hızla ilerliyor. 
Bucak Kaymakamı Can 
Kazım Kuruca, bu 
önemli yatırımı yerinde 
incelemek üzere Milli 
Eğitim Şube Müdürü 
İzzet Şahin ile birlikte 
inşaat alanını ziyaret etti.

İnşaat Takvimi Planlan-
dığı Gibi İlerliyor

Ziyaret sırasında 
Kaymakam Kuruca, 
inşaat yetkililerinden 
okulun mevcut durumu 
ve inşaat süreci hakkında 
ayrıntılı bilgiler aldı. 
Yetkililerden aldığı 

brifingin ardından Kaymakam Kuruca, çalışmaların 
belirlenen programa ve takvime uygun şekilde ilerleme-
sinden duyduğu memnuniyeti dile getirdi.

Kaymakam Can Kazım Kuruca, Bucak eğitimine 
yapılacak bu önemli katkının altını çizdi:

"Tamamlandığında öğrencilerimiz için modern, 
güvenli ve nitelikli bir eğitim ortamı sunacak olan yeni 

TANRILAR SİZİN OLSUN
ALLAH (c.c) BİZE YETER

GÖKLERİ, YERİ VE BUNLARIN İÇİNDE ÇOĞALTIP
YAYDIĞI TÜM CANLI VARLIKLARI YARATMASI
O’NUN VARLIĞINI VE KUDRETİNİ GÖSTEREN

DELİLLERDEN BİRİDİR. Şûrâ Sûresi, âyet 29
GÖKLERDE VE YERDE O’NUN VARLIĞINI, BİRLİĞİNİ
VE KUDDETİNİ GÖSTEREN ÖYLE DELİLLER VAR Kİ!
ONLAR BU DELİLLERLE SÜREKLİ İÇ İÇE, YAN YANA

BULUNURLAR, FAKAT ÜZERİNDE HİÇ DÜŞÜNMEDEN
TAM BİR ALDIRMAZLIK İÇİNDE YAŞAR VE ONLARDAN 

YÜZ ÇEVİRİRLER! Yusuf Sûresi Âyet 105
ONUN VARLIĞININ DELİLLERİNDEN BİRİ DE GÖKLERİ

VE YERİ YARATMASI, AYRICA DİLLERİNİZİN VE
RENKLERİNİZİN FARKLI FARKLI OLMASIDIR… 

(BİLGİ SAHİBİ OLANLAR İÇİN BUNDA ELBETTE KESİN 
DELİLLER VARDIR) Rûm Sûresi, âyet 22  

BAŞINIZA GELEN HER MUSÎBET, KENDİ ELLERİNİZİN
KAZANDIĞI GÜNÂHLAR, İHMAL VE KUSURLAR

YÜZÜNDENDİR. BUNUNLA BERABER ALLAH (c.c) 
O GÜNAH VE KUSURLARIN PEK ÇOĞUNU AFFEDİYOR.
SİZ YERYÜZÜNDE ALLAH’IN GÜÇ, KUVVET, KUDRET 

VE TASARRUFUNDAN KAÇIP KURTULUMAZSINIZ!
VE ALLAH’TAN BAŞKA KENDİNİZE NE BİR DOST

BULABİLİRSİNİZ NE DE YARDIMCI! 
Şûra Sûresi, 30 ve 31. Âyet-i Kerîmeler  

okul binamızın, ilçemiz eğitimine önemli katkı sağlayacağı-
na inanıyoruz. Çalışmaların bu tempoda ve belirlenen 
standartlarda ilerlemesi bizleri mutlu ediyor."

Bucak Anadolu Lisesi’nin yeni binasının, modern fiziki 
imkanlarıyla öğrencilere daha iyi bir öğrenme deneyimi 
sunması ve ilçenin eğitimdeki başarı çıtasını daha da yukarı 
taşıması hedefleniyor.



Türk hayvancılığının kabusu 
haline gelen şap hastalığına 
karşı üreticiden tüccara kadar 
herkesin sorumlu davranması 
gerektiğini belirten BTB Başkanı 
Gündüzalp, “Hayvan sevkiyatla-
rı tamamen kontrol altına 
alınmalı.” dedi.

Burdur Ticaret Borsası 
Yönetim Kurulu Başkanı 
Veteriner Hekim Ömer Faruk 
Gündüzalp, Türkiye genelinde 
yayılım gösteren ve 5 aydır 
büyük mücadelelerin sürdüğü 
şap hastalığının hayvancılık 
sektöründe ciddi tehdit oluştur-
duğunu vurguladı ve sektörün 
tüm kesimlerini sorumlu 
davranmaya davet etti. Şap 
hastalığının hem et hem de süt 
üretiminde risk yarattığını 
belirten Gündüzalp, bu duru-
mun uzun vadede tüketiciyi de 
mağdur edeceğini ifade etti.

“Kontrolsüz hayvan 
hareketliliği, şap hastalığının 
yayılmasındaki en büyük 
sebeplerden biridir. Hayvan 
sevkiyatları tamamen kontrol 
altına alınır, şehirlerin girişinde-
ki güvenlik noktalarında bu 
konuda titizlikle görev üstleni-
lirse, bu denli büyük yayılımlar 
tekrar ortaya çıkmaz.” diyen 
Gündüzalp, yasal düzenlemelere 
ihtiyaç duyulduğunu kaydetti.

Şap nereden geldi, 
nasıl yayılıyor?

Başkan Gündüzalp, özellikle 
İran ile sınırı bulunan Doğu 
illerinde yoğun hayvan giriş-çıkış-
ları nedeniyle yayılan ve sevkiyat-

larla ülke geneline taşınan SAT-1 
varyantının Türk hayvancılığında 
ciddi risk oluşturduğunu söyledi.

Tarım ve Orman Bakanlığının 
şap hastalığının büyük oranda 
kontrol altına alındığına dair 
açıklamalarını da hatırlatan 

Gündüzalp, “Şap aşısı, Çiçek ve 
Brusella aşısı ile birlikte hayvanla-
ra uygulanan zorunlu aşılardan-
dır. Ancak bu salgında farklı bir 
serotip söz konusu olduğu için 
yayılım daha hızlı gerçekleşti. 
Hayvan hareketleri de kontrol 
altına alınamayınca yayılımı ve 
etkisi artmıştır.” dedi.

Kendisi de bir Veteriner 
Hekim olan Başkan Gündüzalp, 

“Şap hastalığı, büyükbaş ve 
küçükbaş hayvanlarda görülen 
viral bir hastalık olup, hasta 
hayvanların salyası, burun akıntı-
sı, sütü ve dışkısı yoluyla bulaşı-
yor. 

Ayrıca hastalıklı hayvanlarla 

temas eden araç, ekipman ve 
giysilerle ya da çevredeki hayvan-
lar ve kuşlar aracılığıyla bile 
taşınabiliyor. 

Belirtileri arasında ağız ve 
ayak yaraları, salya, topallama, 
iştahsızlık ve ateş bulunuyor. 21 
günlük kuluçka döneminin 
ardından kendini gösteriyor.” 
sözleriyle, şap virüsü hakkında 
bilgi verdi.

Kaçak girişler engellenmeli, 
güvenlik önlemleri artmalı!

Gündüzalp, şehir girişlerinde-
ki kontrol noktalarının yalnızca 
kimlik değil, hayvan nakil araçları 
için de etkin denetim merkezi 
hâline getirilmesi ve hayvanların 

emniyet güçleri yada sorumlu 
veteriner hekimler eşliğinde 
sevkiyat adreslerine gidene kadar 
takip edilmesi gerektiğini belirtti. 

Gündüzalp, “Bu dönemde 
şehir dışından bölgemize yasadışı 
yollarla hayvan getirilmek istendi-
ğine dair ihbarlar aldık. Bu amaçla 
bazı kesimhanelere iş birliği teklif 
edildiğini biliyoruz. Hayvan 
sevkiyatları tamamen kontrol 

altına alınmadığı müddetçe bu tür 
durumlar yaşanmaya devam 
edecektir.” dedi.

Üretici mağdur edilmemeli
Şap salgınının ekonomik 

etkilerine dikkat çeken Gündü-
zalp, “Duran hayvan 
ticareti ve pazarların 
kapatılması nedeniyle 
üreticiler kredi ödemelerin-
de erteleme talep ediyor. Bu 
taleplerin dikkate alınması, 
sektörün ayakta kalması 
açısından önemlidir. 
COVID-19 döneminde iş 
insanlarına verilen destek-
ler, Şap Hastalıkları döne-
minde de üretici ve çiftçile-
re sağlanmalı.” çağrısında 
bulundu.

Alınmayan önlemlerin
faturası tüketiciye kesilir

“Bugün şap hastalığı-
nın yükü üretici üzerinde, 
yarın ise faturası tüketiciye 
çıkar.” diyen Gündüzalp, 
sözlerini şöyle sürdürdü: 
“Şap hastalığı sadece 
üreticinin değil, tüketicinin, 
ülke ekonomisinin ve 
tarımsal sürdürülebilirliğin 

sorunudur. 
Üreticiyi yalnız bırakırsak 

hem üretim hem de hayvansal 
gıda arz güvenliğimiz risk altına 
girer. Sektör tüm kesimleriyle 
üzerine düşen sorumluluğu 
almalı, kamu da aynı disiplinle 
aşılama ve denetimleri sürdürme-
li, yasadışı hayvan hareketlerinin 
önünü kesmelidir.”
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■ BORSA BASIN

Türk hayvancılığını tehdit eden şap hastalığı yeniden alarm veriyor. Türkiye genelinde 5 aydır süren mücadeleye rağmen hastalığın yayılımı 
durdurulamazken, Burdur Ticaret Borsası Başkanı ve Veteriner Hekim Ömer Faruk Gündüzalp’ten kritik uyarı geldi. Gündüzalp, “Kontrolsüz 
hayvan hareketliliği bu salgının en büyük sebebi. Hayvan sevkiyatları sıkı denetlenmezse hem üretici hem de tüketici ağır bedel öder.” dedi.

BTB Başkanı Gündüzalp’ten kritik uyarı:

“ŞAP HASTALIĞI KONTROL ALTINA
ALINMAZSA BEDELiNi TÜKETiCi ÖDER!”

HAYVANCILIK
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■ HABER MERKEZİ

ZAYİ
İl Göç İdaresi’nden almış olduğum Kimlik Kartımı kaybettim. Yenisini 

alacağımdan eskisi hükümsüzdür.
FARIBA EMIRI

Baba Adı: DIN MAHMAD
■ YENİ GÜN MEDYA

Antalya, Isparta ve Burdur’u 
kapsayan Batı Akdeniz İhracatçılar 
Birliği (BAİB), yılın ilk 10 ayında 2 
milyar 240 milyon dolarlık ihracat 
gerçekleştirdi. Bölgenin önemli 
üretim merkezlerinden biri olan 
Burdur, özellikle maden ve mermer 
ürünleriyle ihracat rakamlarına 
güçlü katkı sağladı.

Antalya, Isparta ve Burdur’u 
kapsayan Batı Akdeniz İhracatçılar 
Birliği (BAİB), yılın ilk 10 ayında 2 
milyar 240 milyon dolarlık ihracat 
gerçekleştirdi. Bölgenin önemli 
üretim merkezlerinden biri olan 
Burdur, özellikle maden ve mermer 
ürünleriyle ihracat rakamlarına 
güçlü katkı sağladı. BAİB Başkanı 
Ümit Mirza Çavuşoğlu, ekim ayında 
bölge ihracatının geçen yıla göre 
%3,45 arttığını belirtirken; yaş 
meyve-sebze, maden ve orman 
ürünleri sektörlerinin ihracatta öne 
çıktığını vurguladı.

Antalya, Isparta ve Burdur'u 
kapsayan Batı Akdeniz İhracatçılar 
Birliğinden (BAİB) yılın 10 ayında 2 
milyar 240 milyon dolarlık ihracat 
gerçekleştirildi. BAİB Yönetim 
Kurulu Başkanı Ümit Mirza 
Çavuşoğlu, yaptığı yazılı açıklama-
da, bölgeden ekimde 224,3 milyon 
dolarlık ihracat yapıldığını belirtti. 
İhracatta geçen yılın ekim ayına göre 
bu yıl yüzde 3,45 artış yaşandığını 
aktaran Çavuşoğlu, ekimde en fazla 
yaş sebze ve meyve sektöründe yurt 
dışı satışı yapıldığını bildirdi.

Çavuşoğlu, yaş meyve ve sebze 
sektörünü maden ve metaller, kimya, 
ağaç orman ürünleri ve hububat 
bakliyat yağlı tohum sektörlerinin 
takip ettiğini kaydetti. Ekimde en 
fazla ihracatın 22 milyon dolarla 
Çin'e gerçekleştirildiğini belirten 
Çavuşoğlu, ABD, Almanya, Rusya ve 
Hollanda'nın da ilk 5'te yer aldığını 
ifade etti.

168 ülke ve bölgeye ihracat 
Birlik Başkanı Çavuşoğlu, ocak-ekim 
döneminde bölge ihracatının geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 
2,75'lik artışla 2 milyar 240 milyon 
dolara ulaştığını bildirdi. Yaş meyve 
ve sebzenin, bölgenin lokomotif 
sektörü olduğuna dikkati çeken 
Çavuşoğlu, şunları kaydetti:

"Batı Akdeniz'den 10 aylık 
dönemde en fazla ihracatı her zaman 
olduğu gibi yaş meyve sebze sektö-
rümüz gerçekleştirdi. Sektörümüzün 
ihracatı 583,5 milyon dolara ulaştı. 
Sektörümüz 10 aylık dönemde en 
fazla biber ihraç etti. Biber ihracatı-
mız yüzde 11,15 oranında artışla 
163,6 milyon dolara ulaştı. İkinci 
sırada domates yer aldı. Yaş meyve 
ve sebzeyi de sırasıyla maden ve 
metaller, ağaç mamulleri ve orman 
ürünleri, kimya ile hububat bakliyat 
yağlı tohumlar sektörleri takip etti. 
Batı Akdeniz'den 10 aylık dönemde 
ihracat gerçekleştirilen ülke ve bölge 
sayısı 168'e yükseldi. İlk sıraya Çin 
yerleşti. Çin'in ardından Almanya, 
ABD, Rusya ve Ukrayna geldi."

Yeşilova Belediye Başkanı Okan Kurd, Yeşilova 
İmam Hatip Ortaokulu öğrencileriyle birlikte 
Salda Gölü kıyısında düzenlenen fidan dikim 
etkinliğine katıldı.

“Doğaya ve geleceğe nefes olalım” sloganıyla 
gerçekleştirilen etkinlikte, öğrencilerle birlikte çok 
sayıda fidan toprakla buluşturuldu.

Etkinlikte konuşan Başkan Okan Kurd, 
Yeşilova’nın eşsiz doğal güzelliklerini koruma 

konusunda kararlı olduklarını belirterek, “Bugün 
öğrencilerimizle birlikte geleceğe bir nefes, Yeşilo-
va’mıza bir umut diktik. Amacımız, bu güzelliği 
gelecek nesillere yeşil bir miras olarak bırakmak” 
dedi.

Yeşilova Belediyesi’nin çevreye duyarlı 
projeleri kapsamında gerçekleştirilen etkinlik, 
öğrenciler ve öğretmenlerin yoğun ilgisiyle renkli 
görüntülere sahne oldu.

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, 
mahkemeye taşınan içkili yer bölgesi tartışma-
larıyla ilgili Kasım ayı Belediye Meclis Toplantı-
sı’nda önemli açıklamalarda bulundu.

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, 
mahkemeye taşınan içkili yer bölgesi tartışmala-
rıyla ilgili Kasım ayı Belediye Meclis Toplantısı’n-
da önemli açıklamalarda bulundu. Konunun artık 
yargıya intikal ettiğini belirten Başkan Ercengiz, 
“Artık bu konuyu tartışmak istemiyoruz” diyerek 
“Burdur'daki bütün içkili yer bölgelerini iptal 
edelim. Vatandaş da isterse Isparta’dan, isterse 
Antalya’dan bu hizmeti gönül rahatlığıyla alır. 
Böylece Burdur’u da büyük bir dertten kurtarmış 
oluruz.” dedi.

Ercengiz, konuyla ilgili yaptığı konuşmada 
şu ifadeleri kullandı:

“Mahalle sakini olmayan bir vatandaşın 
topladığı imzaları Valiliğe sunarak, hangi şartta, 
ne şekilde, neden topladığını belki de birçok 
insanın gerçek anlamda içeriğini bilmeden, sadece 
önüne sunulmuş korkuyla imza attığını görüyo-
ruz. Bu durum, işin ne kadar sulandırıldığının 
açık bir göstergesidir.”

Başkan Ercengiz, Mülki Müfettiş raporunda 
belediyeye yönelik bazı eleştirilerin yer aldığını ve 
kasıtlı olarak içki ruhsatı verilip verilmediğinin 

sorgulandığını belirterek, amaçlarının yeni bir 
“Oluklaraltı” oluşturmak olmadığını vurguladı.

“Bizim derdimiz yeni bir Oluklaraltı yarat-
mak değil” diyen Ercengiz, şöyle devam etti:

“Oluklaraltı’nın yaratılmasından da bir 
Burdurlu olarak son derece rahatsızım. 53 yıllık 
bir Burdurlu, bir sağlıkçı olarak içkiyi tavsiye 
eden biri değilim. Ancak bu ürünü alan insanların 
da insanca alabileceği yerlerin oluşturulması için 
biz sadece bir yol açtık. Bir komisyon görevlendir-
dik, komisyon görevini yaptı ve bir rapor sundu. 
Değerlendirmeler de buna göre yapıldı.”

Ercengiz, hastane yolu üzerinden yapılan 
eleştirilere de değinerek, “Hastane oraya yapılır-
ken çekincelerimizi anlatmıştık. Eğer bu açıdan 
bakarsak, hastaneye varıncaya kadar insanlar 
alkollü yer bölgesinden değil, hastaneye ulaşama-
maktan ölüyor” dedi.

Konunun artık yargıda olduğunu vurgulayan 
Başkan Ercengiz, tartışmalara son noktayı koya-
rak dikkat çeken bir öneride bulundu:

“Artık gerekli müracaatlar yapılmış, değer-
lendirme yapılır. Hatta önümüzdeki ay şöyle bir 
teklifim olacak: Burdur'daki bütün içkili yer 
bölgelerini iptal edelim. Vatandaş da isterse 
Isparta’dan, isterse Antalya’dan bu hizmeti gönül 
rahatlığıyla alır. Böylece Burdur’u da büyük bir 
dertten kurtarmış oluruz.” ■ YENİ GÜN MEDYA

 “BURDUR’DAKİ TÜM İÇKİLİ
YER BÖLGELERİNİ İPTAL EDELİM!”

Başkan Ercengiz’den Sert Çıkış:
Burdur’da uzun süredir tartışma konusu olan içkili yer bölgesi 
meselesi yeniden gündemde. Kasım ayı Belediye Meclis 
Toplantısı’nda konuşan Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun 

Ercengiz, konunun artık yargıya taşındığını belirterek, “Bu 
konuyu daha fazla tartışmak istemiyoruz” dedi. 

Ercengiz, dikkat çeken açıklamasında, 
“İstiyorsanız Burdur’daki bütün içkili yer 

bölgelerini iptal edelim, vatandaş da 
isterse Isparta’dan, isterse Antalya’dan 

bu hizmeti alır. Böylece Burdur’u 
büyük bir dertten kurtarmış 

oluruz.” ifadelerini kullandı.

BAŞKAN OKAN KURD
ÖĞRENCİLERLE FİDAN DİKTİ

Burdur’dan İhracat Atağı:

 Batı Akdeniz’in 
2,2 Milyar Dolarlık 

Başarısına Katkı Sağladı



Sayfa / 5

■ HABER MERKEZİ

GÜNDEM

Burdur Belediyesi, şehir 
merkezindeki Cumhuriyet 
Parkı ve İstasyon Caddesi’nde 
yer alan bazı kızılçam ağaçları-
nın kesileceğini duyurdu. 

Burdur Belediyesi tarafın-
dan yapılan açıklamaya göre, 
söz konusu ağaçlar çam kabuk 
böcekleri ve çam pamuklu 
koşnili zararlılarının etkisiyle 
biyolojik ömürlerini tamamladı.

2014 yılından bu yana 
Burdur genelinde park ve 
refüjlerdeki kızılçam ağaçların-

da kurumalar yaşandığını 
belirten Belediye, yapılan teknik 
incelemelerde ağaçlarda Tomi-
cus destruens, Tomicus minor, 
Orthotomicus erosus, Ips 
sexdentatus ve Marchalina 
hellenica türü zararlıların tespit 
edildiğini açıkladı.

Belediye açıklamasında, 
“Bazı ağaçlar tamamen, bazıları 
ise kısmen kurumuş durumda. 
Ağaçlar büyüme yetisini 
kaybedip tepe formlarını 
yitirmiştir. 

Bu nedenle olumsuz hava 

koşullarında can ve mal güven-
liği açısından tehlike oluşturabi-
lecek 6 ağacın kesimi 8 Kasım 
2025 tarihinde gerçekleştirile-
cektir” ifadeleri yer aldı.

Kesilecek ağaçların yerine 
yeni fidanlar dikileceğini 
vurgulayan Burdur Belediyesi, 
“Her kesilen ağacın yerine 
şehrin peyzaj yapısına uygun 
yeni ağaçlar dikilerek yeşil bir 
Burdur için mücadelemiz 
sürecek” açıklamasında bulun-
du.

Burdur USO Anadolu Lisesi öğrencileri, 
hem uluslararası hem de yerel arenada 
elde ettikleri başarılarla kenti gururlan-
dırdı.

30 Ekim – 2 Kasım tarihleri arasında 
Kuzey Makedonya’nın başkenti Üsküp’te 
düzenlenen 14. Uluslararası Mio Open 
Judo Turnuvasına katılan okulun 11. sınıf 
öğrencileri Yiğit Alp Kaya ve Alparslan 
Mert Erdem, kendi kategorilerinde 
birinci olarak büyük bir başarıya imza 
attı.

Ayrıca, okulun 10. sınıf öğrencilerin-
den Sude Demiray, Burdur Okul Sporları 
Judo Turnuvası’nda il birincisi olarak 
kürsüdeki yerini aldı.

USO Anadolu Lisesi yönetimi, 
başarılı sporcularını tebrik ederek, 
“Kıymetli öğrencilerimizi yürekten 
kutluyor, başarılarının artarak devam 
etmesini diliyoruz” açıklamasında 
bulundu.

20 milyona yakın öğrenci için ara 
tatil zili bugün çalıyor. İlkokul, 
ortaokul ve lise öğrencileri 9 gün 
süreyle ara tatil yapacak.

Kasım ayının gelmesiyle 
birlikte ara tatil için geri sayım 
başladı.

Milli Eğitim Bakanlığının 
(MEB) yayımladığı çalışma 
takvimine göre bugün okullarda 
son ders zili çalacak ve ara tatil 
başlayacak.

Ara tatil cumartesi ve pazar 
günleri de dahil edildiğinde top- 

lam 9 gün sürecek. Okullar, ara 
tatil dönüşü tekrar 17 Kasım 
Pazartesi günü eğitimlerine 
kaldıkları yerden devam edecek.

İlk ara tatil: 10-14 Kasım 2025
Yarıyıl (sömestr) tatili: 19-30 

Ocak 2026
İkinci dönemin başlangıcı: 2 

Şubat 2026
İkinci ara tatil: 16-20 Mart 

2026
Okulların kapanışı: 19 

Haziran 2026
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1. Selim, Trabzon’da valiliği sırasında babasının siyasi ve idari zaa�arı 
sebebiyle devlet idaresinin ricalin eline düşmesi sonucu rüşvetin, yolsuzlukların, 
zulüm ve sömürünün doruğa çıkması yüzünden Anadolu’daki göçebe demokra-
sisi şartlarında yaşayan Türkmen kitlelerinin memnuniyetsizliklerinin aşırı 
derecede artması yüzünden İran Safevilerine yönelmelerinin canlı şahidi olmuş, 
buna uygun tedbirler almaktan geri durmamıştır.

Yavuz Selim’in siyasi iktidarının 
1514’e varan ilk iki yılı, doğudan 
gelen ciddi bir siyasi ve askeri tehdit 
olan Safevî tehlikesine karşı savaş 
hazırlığı ile geçti. Osmanlı Devleti’nin 
16. yüzyılının ilk çeyreği boyunca 
ardarda halk isyanları patlak verdi. 
Yavuz Selim tahta oturduğunda 
Anadolu yangın yeri gibiydi. Osmanlı 
tarihçileri bu somut gelişmeyi, 
İran’daki Şii Safevî propagandasına 
bağlama eğilimindedirler. Ön Asya’da 
İslam öncesi sınıf mücadelelerine 
kadar uzanan bir geçmişi bulunan, 
Mazdekizm ve Hurremilikten kaynak-
lanan birçok halk tarikatından kaynak 
alan, kızıl külahlar giyen “Kızılbaşlı-

ğı”, “kızıllar” şeklinde bir küfür olarak lanse etmişlerdir. Böylece kendi zulüm ve 
sömürülerini haklı çıkarma çabasına girmektedirler.

Oysaki önceki sayfalarda da bahsettiğimiz gibi, Osmanlı Devleti’nin feodal 
baskı ve aşırı sömürüsü, siyasi boşluk sebebiyle idari zaa�ar, yolsuzluk, rüşvet ve 
adaletsizliklerin artması, feodal devletin daha ileri formlarını yaratmak için 
Türkmen aşiretlerine karşı yoğun iskân baskısı, merkezdeki rical ve büyük 
feodallerin taşradaki dirlikler üzerinde yürüttükleri yolsuzluklar sonucu arazileri 
ellerinden alınan sipahiler ve benzeri gelişmeler yüzünden hayatı çekilmez hale 
gelen Anadolu halkının yüzünü Safevilere çevirmesi 16. yüzyılın ilk 30 yılını 
yangın yerine döndürdü.

1514’lere doğru Osmanlı entelektüel kesim içinde de Safevî tehlikesine 
karşı ciddi bir tepki doğmuştu.

Bu sebeple 1. Selim ordunun başında Anadolu’ya geçti ve 1514 yılında 
uzun ve meşakkatli bir yolculuk sonunda Çaldıran Ovası’nda Şah İsmail ordusuy-
la karşı karşıya geldi. Osmanlı ordusundaki top ve diğer ateşli silahların sağladığı 
stratejik üstünlük sayesinde kısa zamanda Safevî ordusu darmaduman edildi. 
Yavuz hızla Tebriz’e girdi. Adına hutbe okuttu. Burada bulunan 1000’in üzerinde-
ki bilim ve sanat erbabını İstanbul’a yolladı.

Ertesi yıl Sadrazam Hadım Sinan Paşa komutasındaki Osmanlı ordusu 
Turnadağı Muharebesi’nde kazandığı zaferle Dulkadiroğulları Beyliğini tarihe 
gömerek Anadolu’da tam bir siyasi birlik sağladı. 1. Selim’in anne tarafından 
dedesi olan, Safevilerle sıkı ilişkileri bulunan Dulkadir Beyi Alaüddevle Bozkurt 
Bey yakalanarak idam edildi.

              DEVAM EDECEK...

Fatih ÖZCAN

Orta Asya’dan batıya
(Mâverâünnehir’e)
kayan Türk Tarihi

(Türk Orta Çağı - Balkanlar’da Türkler)-84

Burdur’un köklü okullarından USO Anadolu Lisesi, hem uluslararası hem de yerel arenada elde edilen 
judo başarılarıyla adından söz ettirdi. Kuzey Makedonya’da düzenlenen 14. Uluslararası Mio Open Judo 
Turnuvası’nda iki öğrenci altın madalya kazanırken, Burdur’daki okul sporları turnuvasında da birincilik 
kürsüsü yine USO öğrencilerinin oldu. Okul yönetimi, sporcularını “gururumuz” diyerek kutladı.

USO Anadolu Lisesi’nden
Judo’da Üç Altın Gurur!

Ara tatil için son ders
zili bugün çalacak
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MAKÜ TARLASINDA 
BEREKETLi SEZON BAŞLADI

3 Bin Dönümlük 
Arazi Ekimle 
Canlanıyor

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi, tarımsal üretim ve 
bilimsel araştırma faaliyetlerini 
bir arada yürüten Tarım ve 
Hayvancılık Çiftliği’nde arpa, 
buğday ve korunga gibi ürünle-
rin ekimine başladı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ), yeni 
üretim sezonu kapsamında Tarım 
ve Hayvancılık Çiftliği’nde ekim 
çalışmalarına başladı. Rektör 
Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, ekim 
sürecine katılarak yapılan 
çalışmalar hakkında bilgi aldı.

Prof. Dr. Dalgar, geçtiğimiz 
sezonun oldukça verimli geçtiği-
ni belirterek, “Hasat döneminde 
de burada bulunmuş, çalışmala-
rın bereketine tanıklık etmiştik. 
Şimdi ise yeni dönemin ekim 
faaliyetlerinin başlangıcında 
yine birlikteyiz” dedi.

Yaklaşık 3 bin dönümlük bir 
alana sahip üniversite çiftliğinde, 
bu yıl ilk etapta 1650–1700 
dönüm arazide arpa, buğday ve 
korunga gibi 4–5 farklı ürünün 
toprakla buluşturulduğunu 
aktaran Rektör Dalgar, bahar 
ekimleriyle birlikte toplam 2500 

dönümlük alanın ekilmiş olaca-
ğını ifade etti.

Çiftliğin yalnızca bir üretim 
alanı değil, aynı zamanda bir 
bilimsel araştırma merkezi 
olduğunu vurgulayan Rektör 
Dalgar, “Bu araziler üniversite-
mize büyük emeklerle kazandı-
rıldı. Biz de bu alanları en doğru 
şekilde değerlendirmek zorunda-
yız. 

Özellikle su kaynaklarının 
azaldığı bu dönemde, susuz 
tarımın nasıl yapılabileceği, 
hangi bitkilerin bu koşullara 
daha uygun olduğu gibi sorula-

rın yanıtlarını burada arıyoruz” 
dedi.

Rektör Dalgar, yürütülen 
araştırmaların raporlanarak 
akademik yayınlara dönüştüğü-
nü ve elde edilen verilerin 
sektörle paylaşıldığını belirtti. 
“Bu yönüyle çiftliğimiz, hem 
hocalarımız hem öğrencilerimiz 
için çok değerli bir uygulama 
alanı sunuyor. Bitkisel üretimden 
hayvansal üretime kadar birçok 
dersin temeli burada atılıyor” 
diye konuştu.

Üniversitenin geniş kampüs 
arazisinin stratejik bir avantaj 

sunduğuna dikkat çeken Rektör 
Dalgar, “Artık görüyoruz ki bu 
geniş arazi, hem eğitim ve 
araştırma faaliyetleri hem de 
üniversitenin öz gelir üretme 
kapasitesi açısından büyük bir 
fırsat sunuyor” dedi.

Rektör Prof. Dr. Hüseyin 
Dalgar, sözlerini teşekkürle 
tamamladı:

“Bu üretimi mümkün kılan 
tüm ekip arkadaşlarımıza, çiftlik 
çalışanlarımıza ve hocalarımıza; 
alın teri ve akıl terini bir araya 
getirdikleri için teşekkür ediyo-
rum.”

Rektör Dalgar: “Susuz Tarımın Yanıtlarını MAKÜ’de Arıyoruz”
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